
安全教育周活动方案和总结 安全教育周
活动方案(优秀5篇)

为有力保证事情或工作开展的水平质量，预先制定方案是必
不可少的，方案是有很强可操作性的书面计划。通过制定方
案，我们可以有计划地推进工作，逐步实现目标，提高工作
效率和质量。下面是小编为大家收集的方案策划范文，供大
家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

安全教育周活动方案和总结篇一

全面落实科学发展观，牢固树立“安全第一、预防为主”的
思想，通过开展“安全教育日”、“安全教育周”主题教育
活动，普及安全知识，增强防范意识，开展应急演练，提高
避险能力，预防校园安全事件的发生，提高师生自救、互救
能力，确保校园安全和谐稳定。

二、活动主题

普及安全知识提高避险能力

三、活动时间

20xx年3月26日至4月1日

四、活动安排

1．以《远离危险，珍爱生命》为题，进行一次国旗下讲话，
正式启动“安全教育日”、“安全教育周”主题教育活动。

2．组织一次应急疏散演练。周三上午，各班级根据演练预案
要求向学生讲清活动目的、演练要求、演练纪律和安全疏散
路线，确保下午的疏散演练安全、有序、有效。演练结束后，



各班要及时做好演练总结，及时发现并解决演练中存在的问
题，通过演练，使每一名师生都熟记疏散路线，在遇到紧急
情况时能够安全、快速撤离。

3．开展安全教育活动。各班要大力普及各类安全知识，重点
加强交通安全、防溺水、防触电、饮食卫生安全、消防安全、
应对自然灾害、防范校园伤害等知识的教育，每天一个主题，
真正做到安全知识入脑入心，进一步提高学生的安全意识和
避险能力，为创建“平安校园”夯实基础。

4．出一期安全教育黑板报。各班级板报要根据活动主题，结
合班级实际，中高年级要以学生办报为主，通过参与了解安
全常识、掌握安全知识。

5．开展一次中队主题活动。各班级围绕安全教育主题开展一
次中队活动，使学生在活动中了解安全知识，掌握避险技能。

6．进行一次安全隐患排查整改。学校总务处要结合活动开展，
对校园安全隐患进行一次排查整改。认真对校园“三防”工
作和校舍、厕所、围墙等基建安全、学校食品卫生以及消防、
避雷、用水、用电等进行全方位的`安全检查，对发现的安全
隐患及时整改，并建立隐患整改档案。

安全教育周活动方案和总结篇二

活动目标：

1、了解随便吃药的危险性，懂得生病时要根据医生的诊断服
务。

2、乐意与同伴一起制作小药箱。

活动准备：



1、收集社会上因吃药而导致不良后果的实例。

2、制作药盒的纸。

活动过程：

1、案例分析：

(1)教师讲述实例：牛牛一个人在家，突然肚子不舒服，他打
开家里的小药箱，看到了一种妈妈曾经给他吃过的药，牛牛
想：上次感冒时妈妈就是给我吃这样的药，病就好了，现在，
我把这个药吃下去，肚子就会舒服的，牛牛拿起药想吃。

(2) 引导幼儿讨论：牛牛能吃这种药吗?卫什么?

2、 教师讲解因吃错药而导致不良后果的实例。

3、 引导幼儿讨论：怎么吃药才是安全的?

4、 制作小药盒：每位幼儿制作一个小药盒，贴上标记。让
幼儿将自己的药放在这个药盒中，以确保吃药的安全。

幼儿园中班安全教育活动：厨房里的危险

活动目标

1、通过活动,使幼儿了解厨房里的危险有哪些,并具有一定的
安全意识。

2、学会保护自己，避免不安全事故的发生。

活动准备：幼儿每人一套《安全伴我行》手册、图片。

活动过程:



一、出示图(一)，提问并引出主题。

1、图上画的是什么地方?(厨房)

2、从什么地方看出来是厨房?(有刀、铲、炉等物)

3、你家有厨房吗?(有)厨房在什么地方?

4、小结：厨房里有这么多东西，小孩子个子矮，应少到厨房
里去玩，为什么呢?因为厨房中隐藏了很多种危险。

三、知道：第一种危险：厨房中刀具的危险。

1、出示刀：玩具刀与真刀的对比。轻和重、大和小的对比。

3、出示图(二)：一个小孩玩厨房里的刀，刀落地，差点落在
幼儿脚上，真危险。让幼儿看图和感知一下真刀，让其明白：
厨房里的真刀不能玩，如果不小心落在地上，脚上都会受伤，
还会砸着脚趾，很危险!

四、第二种危险：厨房燃气炉的危险

1、让个别幼儿找出燃气炉玩具，让小朋友想想厨房中燃气炉
有危险吗?有哪些危险?

2、出示图(三)：一个小孩在厨房里自己去开燃气炉，爆出了
火光，射在小孩脸上。

3、师：小朋友自己不能开燃气炉，因年龄小，掌握不好开关，
燃气泄漏会中毒，还会引发燃气爆炸的。

五、第三种危险：炒菜时油爆在脸上，眼睛里的危险。

1、出示图(四)，让幼儿观察后讲出：妈妈在炒菜，个子矮、
年龄小的孩子不能靠近锅边，油爆在脸上、眼睛里，小朋友



哭了。

2、知炒菜的油爆在脸、眼上，会烧伤、会瞎眼等。

六、第四种危险：用热水瓶自己倒水，从炉子上取放的危险。

1、出地图(五)：一小女孩手抱开水瓶自己去厨房倒炉子上的
开水。

2、让小朋友说出图中的危险。

3、师：烧开的水或刚做好的饭菜温度高，不小心碰倒了会被
烫伤的。

七、要避免这些危险，有什么办法?(远离厨房，不一个人在
厨房里玩……)

八、看《安全伴我行》手册，让小朋友一边看一边讲出厨房
中有哪些危险

安全教育周活动方案和总结篇三

为了进一步加强我校安全教育，提高学生的安全意识和自护
自救能力，保护学生的身心健康，确保安全教育周的各项工
作顺利进行，特制定万丰小学安全教育周活动方案。

一、指导思想

旨在普及宣传安全知识，使学生正确掌握安全防范知识，增
强安全意识，掌握在不同安全环境和突发事件中自我保护的
技巧，努力提高学生的自我防范能力和危险情况下的自助自
救能力，有效遏制安全事故的发生，为师生创造平安、和谐
的学习和生活工作环境。



二、活动时间：

20xx年3月9日—3月13日

三、组织机构

为加强对“万丰小学安全教育周”活动的组织工作，成立工
作领导小组，成员如下：

组长：

副组长：

成员：年级组长及班主任

领导小组办公室设在学校德育处，xxx任办公室主任，负责本
次活动的组织、指导、协调、宣传等日常工作。

四、活动内容

（二）各班进行一次以安全为主题的班会（周一），各班应
以安全教育为主题，班会课应有主题（如：交通、法制、消
防等），有备课（各班级于2月21日前将班会材料上交到德育
处），并布置安全疏散演练的相关工作。

（三）各班出版一期“预防意外伤害，构建和谐校园”主题
黑板报（周三）；

（四）举办一场消防安全知识讲座（周四，万丰派出所朱警
官）；

（五）举行一场消防紧急疏散演练（附活动方案）（周四）；

（六）一周的校园广播宣传。中午利用校园广播进行每次时



长不短于5分钟安全宣传，材料由大队部提供，大队部对材料
应精选、把关。

（七）德育处将组织人员对全校教室、功能室及运动场地等
教学设施设备进行了一次安全大检查。为此，要求各相关负
责人应在活动周期间先进行自我检查，发现问题及时报告，
以便及时解决。（周五）

五、工作要求

（一）加强领导，健全组织，；领导小组负责本次活动的组
织及协调工作。

（二）明确责任，落实到人，齐抓共管；年级组长要协调好
本年级的教育周工作，班主任要认真组织好本班学生完成各
项工作任务。

（三）活动结束后各班要认真本次安全教育宣传周工作中的
好的做法与经验，使学校安全制度的方式加以完善，建立学
校安全教育长效机制。

安全教育周活动方案和总结篇四

以教育部《关于做好20xx年中小学生和幼儿安全工作的通知》
精神为指导，坚持“安全第一，预防为主”方针，切实做好
学校师生安全教育，综合整治校园安全隐患，防患于未然，
以保障学校广大师生人身财产安全和学生健康成长。为了更
好地开展此次活动，我校将把安全教育纳入学校文化建设，
通过开展系列教育活动对学生进行有针对性的安全教育，培
养学生的安全素养，使学生真正树立安全意识、掌握安全知
识、提高安全能力、养成安全习惯。

今年3月30日是第二十二个全国中小学生安全教育日，主题
为“强化安全意识，提升安全素养”。根据我校实际情况，



开展行之有效的安全教育日主题教育系列活动，并通过疏散
演练活动，使学生在参与活动的过程中，熟悉疏散路线，掌
握基本自救自护技能，养成良好的安全行为习惯，进一步强
化我校学生安全意识，提高学生避险能力，并以此为契机进
一步强化学校各项安全工作。

xxxxxxx。

20xx年x月x日

强化安全意识，提升安全素养。

围绕主题开展“八个一”安全教育活动

1、召开一次主题班会。

各班级开展《强化安全意识，提升安全素养》为主题的安全
教育班会，对学生进行一次安全知识教育，加强安全防范意
识，掌握事故发生的急救措施，提高学生自救自护能力。

2、举办一次主题升旗仪式。

3月31日(星期一)，开展一次以“强化安全意识，提升安全素
养”为主题的升旗仪式。赵培善主任对全体师生进行以安全
教育为主题的国旗下讲话。

3、出一期以“防溺水”安全教育为主题的黑板报。

4、开展一次安全疏散演练。

今年在学校中小学生安全教育日领导小组的统一指挥下，全
体师生于3月30日前后针对地震、火灾等灾害事故在教学楼开
展一次应急疏散演练。通过有序而行动迅速的撤离“事故”
现场的疏散演练，使师生掌握避险、逃生、自救的方法，防



止发生拥挤踩踏性事故。真正达到教育一个学生、影响一个
家庭、带动整个社会的目的。

5、组织一次安全大排查。

各班于3月30日--4月4日期间，要对学生布置一份安全隐患排
查作业，主题是“学校安全隐患我发现，家庭安全隐患我排
查”。

对学生使用的教室、实验室、微机室、各项体育设施、各功
能教室、校园围墙等重要设施进行全面细致的检查，不
留“死角”，班主任整理筛选出“学校安全隐患”，以年级
组为单位，于4月10日前书面上报学校。对发现的安全隐患，
学校立即整改。

6、开展一次宣传教育活动。

学校要悬挂安全警示标语，利用校园广播等宣传工具进行安
全知识宣传。

7、召开一次学生班长会议。

3月31日，学校召开各班班长会议，进行用水、用电设备安全
教育，同时渗透节水、节电、节粮的“三节”教育。

8、发放一份倡议书。

3月31日，向全体师生、家长发放一份“强化安全意识，提升
安全素养”倡议书，号召广大师生提高安全防范意识，争做
学校安全人。

1、各年级要将安全教育主题班会，认真准备，精心组织，抓
好落实。

2、今后要把应急疏散演练制度化、常态化、规范化。组织疏



散演练的有关年级全体师生，要积极参与、密切配合，把安
全教育活动落到实处，年级组要加强对应急疏散演练工作的
指导，在疏散演练过程中坚决防止发生拥挤踩踏性事故的发
生。

3、充分利用校园网、广播、墙报、宣传栏等媒体，开展安全
教育主题宣传活动。

4、学校安保人员要加强校园防控和治安排查，要落实校门口
值班和校园定时巡查，确保学校安全有人管、有人看、有人
巡、有人防。学校积极协调交警部门定时到学校周边地区巡
逻，上下学时学校南门和西门口、校园周边，要”见警察、
见警灯、见警车”。

5、按照教育部颁布的《中小学校岗位安全工作指南》有关要
求，各年级落实一岗双责制，将安全责任分解落实到每一位
教职员工，明确各个岗位的安全职责任务，实现安全工作人
人有事干，事事有人做，处处有人管，人人能管好，进一步
完善考核制度，不断加大考核力度，将学生安全事故纳入班
级工作考核，切实将安全教育和管理融入到班级日常工作的
各个环节，保障广大师生生命安全。

教育是安全的前提，安全是教育的目的。我们要始终坚持把
学生生命和安全教育贯穿于学校教育的全过程，落实人人参
与的'要求，警钟长鸣，常抓不懈，确保学生在安全的环境中
健康成长。

安全教育周活动方案和总结篇五

今年月26日是第xx个“全国中小学生安全教育日”，为进一
步加强校园安全教育，提高师生法治意识、安全防范意识和
自我防护能力，切实把校园建设成最阳光、最安全的地方，
根据教育部基础教育司的要求，中国教育学会决定在学校安
全教育平台组织开展“做自己的首席安全官—平安校园行”



主题宣传教育活动。

xx

活动周期间，要围绕xx市中小学生安全教育日“做自己的首
席安全官——平安校园行”主题，通过安全平台提供的第2
届“全国中小学生安全教育日”视频等资开展堂教学，对本
班幼儿进行防恐防暴、预防校园欺凌等安全教育，校外回家
与家长共同学习。通过开展各种宣传教育活动和应急演练，
增强广大中小学生的安全防范意识，掌握避险技能，提高应
对突发事能力，遏制和减少各类校园安全事故的发生。

组长：全面负责）

副组长：（负责活动的组织、实施与协调）。

成员：任（负责各部门、各组教育活动的具体实施）。

结合幼儿的年龄特点，春季气候特点，结合安全教育平台，
按不同年龄层次开展不同的授活动，重点开展交通安全、间
及体育活动安全、心理健康安全、防范外暴力侵害、卫生防
病及特殊体质自我保护等常用安全知识学习和常见安全事故
预防，提高广大师生的安全防范意识、自我保护能力及突发
事应对能力。

1．安全周的启动、营造一个浓厚的安全宣教氛围(26周一)

（1）以“国旗下讲话”作为本次安全宣传周的启动点，宣布
本次活动的正式展开。

（2）营造一个浓厚的安全宣教氛围，已年级组为单位制作宣
传海报（小班组：交通安全；中班：卫生防病；大班：消防
工具我认识）



2．法制安全安全（27周二）

（1）各班按安全教育平台计划表的要求按时开展各项主题题
教学，做好随堂检测。

（2）并督促家长陪伴幼儿完成后作业，及时巩固各项安全知
识。

（3）教师做好授图片的收集，请家长配合在家完成作业拍照
留存发给班主任老师，进一步加强资料的'完整性。通过集体
活动的渗透培养幼儿的安全意识，提高幼儿自我保护能力。

3．联系“江宁区美丽乡村普法服务中心”工作人员对老师进
行法制讲座（29周四）

4．聘请法制副校长对幼儿进行国旗下讲话（42周一）

5．进行一次彻底安全隐患大检查（44周三）

进行一次彻底安全隐患大检查。对户外玩具、室内电路、厨
房、楼梯间、教室等重要部位进行全面细致地检查，不留死
角，发现安全隐患，立即整改，幼儿园自身不能解决的要上
报主管部门协调解决。

6．防外暴力侵害为主题的应急演练（待定）

请专业的防外暴力侵害演练的人员进行应急演练。提高幼儿
在紧急情况下的安全疏散能力。

7．全体教职工灭火器实战演练（411周三）

根据灭火器使用期限的要求，经过对全园灭火器的安全排查，
发现一批需要更换的粉芯，利用此契机进行提高实际操作经
验，防范于未然。



8．预防为先，加强防范（每天）

（1）加强晨间检查，杜绝幼儿携带危险物品入园，同时做好
春季传染病预防工作，杜绝染病人员进入园区。

（2）做好班级卫生消毒工作，坚持每天开窗通风，做好各项
消毒工作。

（3）做好行政每日巡查值班制度，不定期巡检，保证每天的
校园生活安全有序。


